

Отзыв

на автореферат диссертации Амирова Шарофиддина Рустамовича «Улучшение отдалённых результатов хирургического лечения выпадения прямой кишки у женщин», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, по специальности 3.1.9.-Хирургия.

Работа Ш.Р. Амирова посвящена одной из актуальных проблем современной колопроктологии – изучению отдалённых результатов хирургического лечения выпадения прямой кишки. Это обусловлено тем, что до настоящего времени нет единого оперативного вмешательства, которая позволила удовлетворить специалистов и больных по рецидивированию заболевания. Наиболее технически простой среди выполняемых и обсуждаемых абдоминальных вмешательств является операция по Кюммелю – Зеренину, однако в отдалённом послеоперационном периоде рецидив выпадения прямой кишки составляет 15 – 17,9%, а у лиц перенесенной оперативного вмешательства по Уэллсу рецидив заболевания отмечается в 12 – 14% наблюдений. Наиболее частое осложнение наблюдается после операции Делорма и составляет до 34,4% случаев. Появление и усиление запоров после операции по Кюммелю – Зеренину по разным данным составляет до 42,9% и после операции Уэллса – 79,3% наблюдений. Улучшение недостаточности анального сфинктера после операции отмечается у 42 – 63% больных.

Цель и задачи диссертационного исследования сформулированы чётко и логично. В работе автором были проведены ретроспективный анализ оперированных больных для изучения факторов и причины неудовлетворительных результатов и проспективный – с учётом полученных объективных факторов, разработан дифференцированный подход и тактики лечения больных с выпадением прямой кишки. Группы обследованных больных подобраны правильно, их численность достаточна для выработки основных заключений. Следует отметить современный научный и методический уровень проведённых исследований. Результаты исследований подвергнуты тщательному статистическому анализу.

Бесспорно, новым направлением следует считать изучение автором клинические и функциональные характеристики мышц тазового дна и моторной активности толстой кишки у пациенток с выпадением прямой кишки.

В ходе исследования впервые выявлено, что функциональные изменения анального сфинктера при выпадении прямой кишки по механизму формирования схожи с другими недостаточностями анального сфинктера. В основе развития недостаточности анального сфинктера при выпадении прямой кишки лежит прогрессирующие нарушения сократительной способности наружного сфинктера и рефлекторной деятельности внутреннего сфинктера прямой кишки, а с другой стороны, развитию смешанной формы недостаточности анального сфинктера за

счёт разрыва и растяжения волокон наружного сфинктера и лобково-прямокишечных мышц прямой кишки.

Автором установлено, что МРТ выпавшей кишки достоверно с большей точностью определяет органические изменения анального сфинктера и мышц тазового дна, чем стандартные методы исследования.

Очевидна практическая значимость работы. Определена эффективность методов оперативного лечения выпадения прямой кишки по восстановлению функции анального сфинктера и толстой кишки.

Работа выполнена с применением современных высоко-информативных методов обследования. Теоретические и практические разработки автора отличаются глубиной исследования, в достаточной степени аргументированы.

Таким образом, диссертация Ш.Р. Амирова на тему «Улучшение отдалённых результатов хирургического лечения выпадения прямой кишки у женщин» является самостоятельным и законченным научно-квалификационным трудом, в котором решены задачи диагностики и оперативные лечения пациенток выпадением прямой кишки. Работа соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013г. (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г., №1168, в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 20.03.2021 № 426), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор – Шарофиддин Рустамович Амиров, заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. – Хирургия.

Профессор кафедры факультетской хирургии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Оренбургский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации (научная специальность:
3.1.9 – Хирургия) доктор медицинских наук,
доцент

Ольга Борисовна Нузова

Подпись профессора О.Б. Нузовой «Заверяю»
Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО ОрГМУ
Минздрава России

Евгения Николаевна Бердникова

ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России
460000, Российская Федерация, Оренбургская область,
г. Оренбург, ул. Советская 6.
Телефон (3532) 50-06-06 (доб.601) Факс: 50-06-20
E-mail: orgma@esoo.ru

